

“嵩山申遗有我一份……”后续

# “嵩山申遗，是我们大家的事儿！”

千余市民来报名，洛阳、安阳青年也力挺

□晚报记者 裴蕾

**本报讯** “嵩山申遗，是郑州的大事，更是我们大家的事儿，当然要热情参与了……”3月7日，本报与共青团郑州市委联合发出“嵩山申遗有我一份……”倡议书后，立即在郑州市民中间引发强烈反响。连日来，社会各界青年踊跃报名参加植树活动。“我们的植树报名热线已经快打爆了，到现在已经有1000多名市民报名，还有申遗已经成功的洛阳、安阳市民来报名参加！”团市委有关负责人表示。

市民踊跃参与，为嵩山申遗出份力

“嵩山是我们郑州的一个品牌，郑州作为八大古都之一，这次嵩山申遗将是对郑州国际

地位的巩固和提升，这对于郑州的经济建设和发展有着重要意义。”在本市嵩山饭店工作的冯灼打来热线，表示强烈支持嵩山申遗，要和10位同事一起参与植树活动，为嵩山申遗出份力。

一贯倡导环保的“自然之友”河南小组组长崔晨则在报名热线中表示，嵩山在人们心中一直以来是一座圣山。“嵩山申遗”是河南的大事，是保护传统文化的一件大事。“历代人们对嵩山的破坏一直没有停止过，我们现在所做的更多的是补救，是呼唤。希望通过我们的呼唤号召大家对嵩山进行保护。”

洛阳、安阳市民也来做贡献

除了本市市民的报名，已经申遗成功的洛

阳市、安阳市部分市民也热情参与了“嵩山申遗有我一份……”的活动，为郑州的嵩山申遗活动助力。其中，洛阳的青年周志明打来热线说：“洛阳青年得知嵩山申遗这个消息后，作为河南青年感到很自豪！洛阳申遗已经成功，我们也要为嵩山申遗，为弘扬中原文化贡献我们的一份力量。”他表示，在3月12日活动当天，众多洛阳青年也将赶往嵩山植树现场，参与植树活动。

由本报与团市委联合发起的“嵩山申遗有我一份……”——郑州市青少年嵩山和谐林植树活动，将于3月12日植树节当天举行，届时，报名的市民将亲身参与嵩山申遗，在为嵩山申遗做出贡献的同时，也将用行动为咱郑州带来一个更加绿意盈盈的春天。 线索提供 武焕然

## 郑州福利院 6月搬新家

实现老人和孩子“分家”

将提高对孤残儿童的收养能力和养育、教育水平

□晚报记者 裴蕾

**本报讯** 今年的六一儿童节，是郑州市社会福利院的孩子们十分期待的，因为他们将要搬进一个漂亮的新家了。昨日，记者从市民政局获悉，新建的郑州市儿童福利院一期工程将于6月份完工，这意味着，目前的社会福利院将一改老人和孩子住在一起的惯例，原有的社会福利院将只用于接收18岁以上的成人。

据市民政局有关负责人介绍，这所即将建成的儿童福利院位于中原区须水镇，目前一期工程已经完工，占地35.75亩，建设床位400张。考虑孤残儿童的生活、康复训练、学习教育等各个方面，新儿童福利院专门为孤残儿童建筑了居住场所、学习场所及食堂、餐厅等各个功能区。公开招聘30多名服务、特教人员。

该负责人表示，目前福利院已开始为开院做着准备工作，待6月开院后，原郑州市社会福利院18岁以下的孩子将入住新家，原福利院将用于接收成人。目前，他们正积极争取开展二期工程，二期工程完成后，郑州市儿童福利院将再增加100张床位。

据悉，郑州市现有的社会福利院共有175张儿童床位，共收养儿童186名。且每年进入福利院的孤残儿童都在200名左右。市社会福利院有关负责人表示：“新的儿童福利院，专门用于收养孤残儿童，将能够提高对孤残儿童的收养能力和养育、教育水平。”

我省社保基金举报奖励办法出台

# 举报社保违法可获奖5000元

本市去年4月9日已实行，奖励12人



孙显 图

### 4种渠道进行举报

在发现问题时，举报人可以采用来访、信函、电话或电子邮件等形式进行举报，省劳动和社会保障厅及各省辖市向社会公布了监督举报电话和电子邮箱，举报人可以就近进行举报。

省厅 0371-65959377 JD@ha.lss.gov.cn  
郑州 0371-67186127 jjjd@hazz.lss.gov.cn

### 郑州市去年奖励12名举报人

据郑州市社保稽查大队蒋惠敏队长介绍，郑州对于社保基金监督举报的工作，于去年4月9日正式开始实行，并由市政府出台相关文件，走在了全省的前列。

截至去年年底，本市共奖励12人，大多都是举报用人单位不按规定为职工申报社保问题。12个人的奖金达17198元，其中2人获得了最高5000元的奖励，3人获得最低100元的奖励，其他则获得600~1000元不同金额的奖励。据介绍，今年截止到目前，已有一人

### 4种举报情况可获奖励

举报人举报事项有明确的违反社会保险基金法律法规及政策的行为主体的；举报人提供的事实、证据事先未被劳动保障部门掌握的；举报的内容符合本办法规定的；举报情况经查证属实的，这4种举报情况举报人将获得的奖金按查证属实的社会保险基金金额的2%到5%予以奖励，奖励金额最低不少于100元，最多不超过5000元。对举报案情重大且一次性追回社会保险基金数额在10万元

有望获得奖励，正在审批过程中。

而《河南省社会保险基金举报奖励办法》的出台，让全省居民都参与到监督社保基金队伍中。公民、法人和其他社会组织都有权利，对基本养老保险基金、基本医疗保险基金、失业保险基金、工伤保险基金和生育保险基金等各种社会保险基金在收支、管理等环节发生的违法违规行为进行监督举报。举报人可就近向违法违规行为发生地的县级以上劳动和社会保障行政部门进行举报。

社会保险基金监督机构在案件查结后30个工作日内通知举报人领取奖金。自举报人接到劳动保障部门通知之日起，3个月内未领取奖金的，将被视为自动放弃。对举报人的个人信息社会保险基金监督机构将严格保密。

### 有这些行为的可举报

参保单位：采取涂改、伪造、藏匿、变造原始材料或提供虚假证明材料的方式，瞒报、少报参保人数和缴费工资基数，少缴、漏缴社会保险费的；伪造、变造材料，虚构、隐瞒事实，违规获取社会保险基金的；协同个人、其他机构违规获取社会保险基金的。

个人：伪造、变造材料，虚构、隐瞒事实，违规享受社会保险待遇、获取社会保险基金的；利

用他人身份和社会保险证明违规享受社会保险待遇、获取社会保险基金的；协同他人、单位或其他机构违规获取社会保险基金的；社会保险待遇享受人员丧失待遇享受资格后，本人或他人继续领取或以其他形式骗取社会保险待遇的行为。

此外，对全省目前的2400家医保定点医疗机构和2000家定点零售药店，以及经办和管理机构的违法违规行为也可进行监督和举报。



**中国南方航空**  
CHINA SOUTHERN



**河南梅苑航空服务有限公司**

\* 中国南方航空精品航线推荐

郑州—深圳2.5折起	郑州—广州3.0折起
郑州—上海3.5折起	郑州—南京3.5折起
郑州—厦门3.5折起	郑州—福州3.5折起
郑州—杭州3.5折起	郑州—成都3.5折起
郑州—重庆3.0折起	郑州—贵阳3.9折起

\* 注：以上价格不含机场建设费及燃油费  
上述航段均需提前3天购票。另有多条航线套餐，往返程均享受优惠多多  
国际航协代码：08310702

**24小时订票热线：**

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

Http://www.65622222.com